

李家超任政務司長

鄧炳強接掌保安局 蕭澤頤上位警務處處長

【香港商報訊】記者林駿強報道：依照《中華人民共和國香港特別行政區基本法》的有關規定，根據香港特別行政區行政長官林鄭月娥的提名和建議，國務院6月23日決定：任命李家超為政務司司長、鄧炳強為保安局局長、蕭澤頤為警務處處長，同時免去張建宗的政務司司長、李家超的保安局局長、鄧炳強的警務處處長職務。行政長官林鄭月娥昨日連同新任政務司司長李家超、新任保安局局長鄧炳強及新任警務處處長蕭澤頤一同會見傳媒。林鄭月娥表示，三位獲任命的官員在香港前所未有的困難時刻，與她並肩作戰、勇於擔當。她有信心三人將繼續以迎難而上的精神，在各自崗位發揮所長、竭盡所能，為國家、為香港作出更大貢獻。



獲國務院新任命的李家超（左二）、鄧炳強（右）及蕭澤頤（左），昨日在特首林鄭月娥督誓下宣誓就職。中通社

林鄭讚三人並肩作戰勇於擔當

林鄭月娥會見傳媒時表示，這是本屆政府繼去年4月後另一次主要官員任免，感謝中央人民政府的信任和信託。雖然本屆政府只餘下一年任期，但經歷過去兩年的嚴峻挑戰，在中央主導、特區政府配合之下，香港迎來由亂轉治、撥亂反正，逐步完善「一國兩制」在特區貫徹實施的良好局面，目前是砥礪前行、重新出發的好時機。

林鄭月娥又指，三位獲任命的官員在香港前所未有的困難時刻與她並肩作戰、勇於擔當。她有信心新任三人會繼續以迎難而上的精神，在各自崗位發揮所長、竭盡所能，為國家、為香港作出更大貢獻。

李家超：全力支持特首施政

李家超感謝行政長官提名、中央人民政府委任自己為政務司司長，對此感到光榮。他表示，會全力支持行政長官施政，按照基本法全面準確落實「一國兩制」。香港社會在香港國安法實施後由亂變治，在落實「愛國者治港」、完善選舉制度下，結束了混亂和破壞時期，展開建設和有效施政的新篇章。政府會努力

力做好有效施政，以堅定意志落實和推行有利經濟民生的措施。

李家超強調，政府各部門一向專業、公正，全心為社會服務，在剛公布的《2021年世界競爭力年報》中，特區政府在「政府效率」方面的排名是世界第一。他表示，會確保政府效率維持最高水平，積極統籌和協調跨局、跨部門工作；致力推展行政與立法關係，維持良好溝通，促進立法會既監察政府，亦落實「愛國者治港」的政治理念，讓有效的法律和政策得以制訂和推行；支持和協助行政長官打好防疫戰，以及推動經濟發展，繼續發揮香港作為國際城市的優勢，並積極融入國家發展大局，掌握好粵港澳大灣區的機遇，讓「一國兩制」行穩致遠、香港長期繁榮穩定。

鄧炳強：畢生志願守護香港

鄧炳強表示，很榮幸得到行政長官和中央政府的信任。守護香港、為香港市民服務是其畢生志願。在新任命下，會聯同轄下的紀律部隊，繼續打擊罪案，便利人流和物流的進出，確保非法物品不流入香港，做好出入境管制工作及在囚人士更生工作，確保有能力

應對任何突發情況，做好反恐和維護國家安全的工作，將竭盡所能防止、打擊本土恐怖主義，及外部勢力利用香港代理人，做出危害香港、危害國家的行為，確保香港市民安居樂業。

鄧炳強說，在未來的日子，香港要面對三場選舉，亦距離明年回歸25周年只剩下大約一年時間，他聯同轄下的紀律部隊，一定會攜手同心，竭盡所能，確保這些事項都可以在安全和穩定的情況下進行。

蕭澤頤：帶領警隊維護國安

蕭澤頤表示，過去兩年香港警隊面對前所未有的挑戰，感謝警隊成員克服挑戰，令香港社會恢復穩定，亦感謝警隊成員家人的支持和眾多香港市民的鼓勵。未來會同歷任警務處處長一樣，繼續帶領警隊，本着忠誠勇毅、心繫社會的精神，以維護國家安全、維持香港社會繁榮穩定、保障市民生命安全為首要工作目標，務求令所有香港市民明白，香港警隊是一支心懷社會的專業隊伍。他亦表示，會竭盡所能確保未來幾場重要選舉和回歸25周年的重要日子，能夠在一個安全穩定的環境下進行。

冀新團隊致力解決深層次矛盾



【香港商報訊】記者戴合聲報道：特區政府昨日公布最新人事變更，各界人士對此均給予正面評價。多個政黨包括民建聯、工聯會、經民聯、新民黨表示歡迎，希望官員及團隊可帶領香港解決深層次矛盾，讓社會繁榮穩定。另有學者指，是次換班凸顯維護國家安全及本地治安是本港重中之重的。

3官維護國安功不可沒

民建聯歡迎特區政府的人事變動，又指3位官員過去負責維護國家安全和香港治安工作，表現專業果斷，在協助香港由亂入治方面，功不可沒。該黨認為，隨着國安法及完善選舉制度的立法已完成，香港的政治格局由亂入治；雖然現屆政府任期只剩一年，但廣大市民仍十分期望特區政府能推動改革，繼續努力做出謀劃。現時作出的任命安排是適合的，有利特區政府在新時代達至良政善治，期望特區政府用好用未來一年時間，繼續努力，帶領香港解決各項深層次矛盾，走出疫境，改善民生經濟。

民建聯主席李慧琼對政府的新任命表示歡迎，相信中央政府和特區政府會利用未來一年時間，繼續努力帶領團隊解決香港深層次矛盾。她希望李家超做好協

調工作，讓市民看到新局面。該黨副主席、立法會保安事務委員會主席陳克勤恭喜3位官員，相信憑李家超過去的工作及處事方法，可以帶領公務員做好政策局工作，又期望鄧炳強在新崗位上，繼續維護紀律部隊的權益，做好保安工作。立法會議員葛珮帆同樣對上述安排表示歡迎，3位良將任重道遠。自國安法實施以來，香港由亂入治，市民期望3位官員能帶領香港邁向繁榮穩定。

冀政府全力推動良政善治

工聯會立法會議員黃國健指出，李家超出任局長時已敢於承擔，希望他能領導公務員，作出更大貢獻。工聯會議員麥美娟指出，新官員剛上任，外界不應作出不公平的評論，更不應該對他們帶有偏見。

經民聯歡迎和支持官員任命，希望與特區政府繼續保持良好溝通，全力推動良政善治，同時期盼特區政府切實回應該黨「推經濟、惠民生」的目標，協助香港盡快走出政治鬥爭的泥沼，走上發展經濟、改善民生的正軌，讓社會繁榮穩定，市民安居樂業。

行政會議成員、經民聯立法會議員林健鋒對官員任命表示歡迎及支持。他希望李家超於新崗位繼續發揮領導才能，重視行政立法關係，仔細聆聽社會各界心

聲，做好跨政策局的統籌協調工作。他認同維護國家安全是頭等大事，期望鄧炳強在新崗位上可以繼續發揮所長，致力維護國家安全，依法辦事，令香港繼續享有國際最安全城市的美譽。他又希望警隊在蕭澤頤帶領下，繼續穩定治安，令未來3場重要選舉順利進行。

凸顯維護國家安全工作之重

新民黨主席、前保安局局長葉劉淑儀表示，中央政府擢升多名具保安背景的官員，反映香港在回歸以來發生很多挑戰中央主權及權威的情況，故重視有保安背景的官員，相關做法可以理解。

全國港澳研究會副會長劉兆佳分析，現屆政府在任期餘下一年時換班，凸顯了維護國家安全及本地治安，並指出這是本港重中之重的。本港過去兩年出現動亂時，主要都由保安力量處理。他相信李家超有了任職保安局的經驗，在出任政務司司長後，可以統籌各部門，齊心維護國家安全。

公務員工會聯合會總幹事梁潔庭認為，政務司司長主要協助行政長官執行施政方案，即使接任的李家超未曾做過政務官，但相信沒有大問題。他又指，有紀律部隊背景的官員，作風上可能較硬。而問責班子仍是文官多於武官，政務官制度亦行之有效。

3位高官簡歷

李家超

現年63歲，自2017年7月起出任保安局局長。

李家超於1977年加入香港警務處，任職見習督察，於1997年7月晉升總警司，2003年5月晉升警務處助理處長，2007年1月晉升警務處高級助理處長，2010年9月晉升警務處副處長。他曾任職警隊內多個不同部門，崗位包括刑事部助理處長、刑事及保安處處長，以及副處長（管理），於2012年9月被委任為保安局副局長。



鄧炳強

現年55歲，自2019年11月起出任警務處處長。

鄧炳強於1987年6月投身警隊，任職見習督察，2012年晉升為總警司，2015年晉升為警務處助理處長，2017年晉升為警務處高級助理處長，2018年11月晉升為警務處副處長。



蕭澤頤

現年55歲，自2019年11月起出任警務處副處長。

蕭澤頤於1988年12月投身警隊，任職見習督察，於2013年晉升為總警司，2017年晉升為警務處助理處長，2018年晉升為警務處高級助理處長。



時評

根據特首林鄭月娥提名和建議，國務院任命李家超為政務司司長、鄧炳強為保安局局長，蕭澤頤為警務處處長，同時免去張建宗的政務司司長的職務。林鄭昨日率三名新晉高官會見傳媒時，對張建宗過去的勞心勞力、貢獻重大表示衷心感謝，繼而指三位新任命官員在香港前所未有的困難時刻與她並肩作戰、勇於擔當，有信心他們會繼續以迎難而上的精神，發揮所長、竭盡所能，為國家和香港作出更大貢獻。

新任命官員德才兼備，經驗豐富，過往業績有目共睹，特區政府實在深慶得人，也體現了唯才是舉、選賢任能的標準。過去幾年，尤其在大大小小的事情上，三位來自紀律部隊的官員，充分展現了

唯才是舉 高效施政 香港之福

能力與忠誠，為香港止暴制亂、重回正軌，確保社會穩定繁榮，發揮了極重要的作用。原政務司司長張建宗亦然，年屆70歲的他雖早已退休，但也一直不辭勞苦繼續服務香港；現在他告別長近半個世紀的公僕生涯，堪稱功成身退。

用人唯才、能者居之，當中不論出身背景，也無關文官武官。有人形容，今次任命反映「武進文退」，甚至說香港變成「警察政府」，無疑是有失偏頗。不是嗎？只要愛國愛港，有才德，任何人都不應被排除於治理體系外，皆為港作出貢獻；難道說，特區政府的人才庫資源，反而應受文官武官的限制？以李家超為例，他最初不過為見習督察，今日卻晉身特區「第二交椅」，豈不應該作為年輕人向上流動榜樣？至於鄧炳強前年剛獲任命為

警務處處長，約一年半後即再進一步獲任命為保安局局長，亦反映只要表現出色，便可被賦予更大使命。何況，港府一直奉行通才制，官員不時被派往不同決策局，目的正為涉取不同政策經驗、培育政治人才；同一道理，也適用於最新官員任命安排。

至於新任命透視了下一屆特首人選云云，更是嚴重的過分解讀。首先，下屆特首選舉遲至明年舉行，而選委會選舉亦要3個月後才會舉行；試問於此基礎上，新任命又怎反過來影響到特首產生？此外，特區政府班子不如其他地方般，會隨每屆選舉而出現更替；譬如已在不同位置出任負責官員的張建宗，便服務了三屆不同特首。所以，冀從新人事安排窺探所謂潛在新特首的蛛絲馬迹，一是搞錯了特首到底如何產生，二亦搞錯了特區選舉制度設計。

新人事、新願景，展望未來，由香港市民到中央政府，均對新任命官員寄以厚望。隨着國安法生效，香港已由亂入治，「一國兩制」的全面準確落實得到更大保障；在落實「愛國者治港」，以及落實完善選舉制度等方面，特區政府尚有大量工作要做，包括要做好未來三個全港性大型選舉。新冠肺炎疫情也為香港經濟社會帶來龐大挑戰，怎樣領導抗擊以至復常過程，亦為中短期內的重中之重。長遠來說，在確保「一國兩制」行穩致遠，推動香港融入國家發展大局、把握粵港澳大灣區機遇，續以香港所長配合國家所需等方面，一切都仍任重道遠。相信在幾位新任官員助力下，政府施政效率必會大幅提升，香港這艘船既已重新出發，將來必可進一步揚帆破浪前行。

香港商報評論員 李哲